



Un grupo de niños haitianos come en un colegio de religión baptista, en Puerto Príncipe. / AP

La ONU investigará las denuncias contra cascos azules por abusar de menores en Haití y Liberia

La BBC recoge el testimonio de dos niñas del país caribeño, violadas por las tropas de paz

AGENCIAS LONDRES

Están dispuestos a atajar el problema. Por ello, el 4 de diciembre la ONU celebrará una conferencia especial en su sede de Nueva York. El último escándalo relacionado con los cascos azules en misión de paz destapado por la

BBC parece que por fin ha conseguido remover conciencias. Un documental emitido el miércoles afirma que soldados de las misiones de paz en Haití y Liberia abusan sexualmente de niñas y adolescentes.

La secretaria asistente para las operaciones de paz de la ONU,

Jane Holl, reconoció que los abusos sexuales están extendidos. «Hemos tenido problemas desde el principio ya que actuamos en poblaciones vulnerables», reconoció. «Mi presunción operativa es que esto es un problema en cada una de nuestras misiones», lamentó.

Red de pedofilia

No es la primera vez que se realizan este tipo de acusaciones a miembros de Naciones Unidas. En los últimos años se han conocido tramas como la de una red de pedofilia en la República Democrática del Congo, y el tráfico de prostitutas en Kosovo.

El programa de la BBC entrevistó a una niña de once años que denunció los abusos sexuales por parte de tropas de la ONU en las puertas del palacio presidencial en Puerto Príncipe. Otra adolescente, de 14 años, contó su secuestro y violación dentro de una base naval hace dos años. Pese a las evidencias médicas, las acusaciones fueron desestimadas por la ONU, que se limitó a deportar al militar. Los soldados gozan de inmunidad ante las leyes locales.

En Liberia, una chica de 15 años aseguró haber sido atacada por un agente de la ONU el pasado 15 de noviembre. En mayo, otra pesquisa destapó la existencia de abusos sistemáticos, en los que se ofrecía comida a cambio de sexo a refugiadas de este país africano.

La ONU respondió reforzando sus políticas y enviando a 500 verificadores al país. Sin embargo, un trabajador de una ONG local afirmó que los abusos sexuales aún «proliferan, pese a las afirmaciones de que han sido atajados».

HOLANDA

Cárcel perpetua para militar serbio

La cámara de Apelación del Tribunal Penal Internacional para la antigua Yugoslavia (TPIY) ha revisado al alza una condena de 20 años del ex general serbobosnio Stanislav Galic a cadena perpetua por los ataques contra la población civil musulmana durante el asedio de Sarajevo.

ESTADOS UNIDOS

Agente de la CIA robaba ropa íntima

George Dalmas, que trabajó 20 años en la CIA, se ha declarado culpable por hurtos en una decena de casas de las que se llevó algunas joyas y más de mil prendas íntimas femeninas. Dalmas le decía a su esposa que compraba los artículos en ventas de jardín.

JAPÓN

Primer ministro de Defensa en 61 años

Japón aprobó ayer la conversión de la actual Agencia de Defensa en Ministerio. Una medida que ha despertado la inquietud en los países vecinos que temen el regreso nipón a su pasado militarista abandonado tras la II Guerra Mundial.



Bizkaibus llega a todos los municipios de Bizkaia, incluso a los más lejanos

Bizkaia es la única sociedad de nuestro entorno que cuenta con un sistema de transporte público por carretera. El año pasado trasladó a 34 millones de personas y su mantenimiento supone un gasto anual de 60 millones de euros.

Un esfuerzo de todos para llevar a Bizkaia más lejos cada día.



Si unos no pagan, lo pagamos todos

